
A finnországi Erasmus egy hónapja minden várakozásomat felülmúlta. A Paviljonki étterem 

kampusza Savonlinnában található, és a Samiedu iskolához tartozik. Magát a programot is itt 

töltöttem, ahol a modern infrastruktúra és a nyitott, befogadó közeg már az első naptól 

otthonossá tette a kinti mindennapokat. A kurzusok nagy része projektalapú volt, rengeteg 

csoportmunkával és gyakorlati feladattal, ami teljesen új szemléletet adott a tanuláshoz. A 

tanárok rendkívül segítőkészek voltak, és bátorították a külföldi hallgatókat, hogy bátran 

kérdezzenek, vitázzanak és hozzanak saját ötleteket. 

A finn életstílus talán az egyik legérdekesebb része volt a kint tartózkodásomnak. A nyugalom, 

a természetközeliség és az egyszerűség mindenhol jelen volt. Megtanultam értékelni a csendet, 

a hosszú erdei sétákat, és azt, hogy a finnek számára mennyire fontos a bizalom és az önállóság. 

 

Az Erasmus közösség elképesztően sokszínű volt. Barátságokat kötöttem német, afgán, iráni, 

ukrán és természetesen finn diákokkal is. A közös főzések, kirándulások és a kísérőtanárunk 

által szervezett programok – például a tallinni kirándulás, a lappföldi utazás, Helsinki kulturális 

programjai, a Lusto Erdészeti Múzeum, valamint Savonlinnában az Olavinlinna várának 

turisztikai látnivalói – mind maradandó élményeket adtak. Rovaniemiben pedig különleges 

pillanat volt, hogy a házunkból kilépve láthattuk a sarki fényt. 

A szakmai gyakorlat során számos új készséget sajátítottam el. Flambíroztunk narancsot, 

megtanultam a narancs szakszerű szeletelését, valamint többféle koktél elkészítését is. Több 

rendezvényen vettünk részt, ahol felszolgáltunk, szervíroztunk és a bárban is dolgoztunk. A 

Paviljonki étteremben előkészítettük az étkeztetéseket, asztalokat terítettünk, szalvétát 

hajtogattunk, szervíroztunk, majd újraterítettünk a következő vendégek érkezésére. 

 

A finnországi Erasmus egy hónapja életem egyik legmeghatározóbb élménye lett. Szakmailag 

rengeteget fejlődtem, új barátságokat szereztem, és megtanultam nyitottabban és 

rugalmasabban gondolkodni. Az angol nyelvtudásom is sokat fejlődött, és ma már jóval 

bátrabban használom a mindennapjaim során. 
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